КЕТЛИНСКИЙ СЕРГЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ 21.07.1940—12.06.2019



12 июня 2019 года ушел из жизни главный научный сотрудник ФГУП «Государственный научно-исследовательский институт особо чистых биопрепаратов» ФМБА России, член-корреспондент РАН, доктор биологических наук, профессор Сергей Александрович Кетлинский, лауреат премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники за конструирование бактериальных продуцентов, организацию биотехнологического производства субстанций и препаратов на основе рекомбинантных цитокинов человека и внедрение разработанного медицинского препарата Беталейкин[®], автор 6 монографий и 215 статей в отечественных и зарубежных журналах.

Сергей Александрович родился в 1940 году. Окончил Первый Ленинградский медицинский институт им. академика И.П. Павлова, работал научным сотрудником НИИЭМ РАМН. В 1982 году переходит во ВНИИ особо чистых биопрепаратов и заведует лабораторией иммунологии. В 1982 году сотрудники возглавляемой им лаборатории иммунофармакологии одними из первых в СССР и России начали углубленно заниматься цитокинами и их рецепторами, участвовали в со-

здании библиотеки кДНК из активированных мононуклеаров донорской крови, на основе которой создавались рекомбинантные цитокины не только для научно-исследовательских, но и для практических целей. Под его руководством впервые в стране создавались диагностические тесты для количественного определения цитокинов при различных заболеваниях человека, известные сегодня в России и за рубежом.

Глубоко скорбим о невосполнимой утрате крупного ученого, талантливого, мудрого, светлого человека, нашего друга и единомышленника и выражаем самые искренние соболезнования родным и близким.

Сергей Александрович являлся для нас примером самого преданного и самоотверженного служения науке, высочайшей работоспособности, чуткости и бескорыстия, неравнодушного отношения к любой жизненной ситуации. Светлая ему память.

Коллектив Кубанского государственного медицинского университета и медицинская общественность понесли невосполнимую утрату. Сергей Александрович Кетлинский навсегда останется в наших сердцах и памяти!